

第十一屆
ENERGY
教師會

古亭國小

文 / 古亭國小 楊柳淳校長

珍珠級教師群~古亭國小「Energy 教師會」



本校教師會在 103 學年度會長 王莉萍老師帶領理監事的運作下，古亭國小群師的教專自主學習成果更見輝煌，是珍珠級的教師群，校長相挺推薦參選獲得國小組「Energy 教師會」獎項之肯定，值得各界稱許與祝賀。

古亭國小歷任教師會服務奉獻親師生，數十年如一日，兢兢業業教學育人，時時刻刻傳道、授業、解惑；以愛心化育莘莘學子，以耐心關懷誨人不倦，其犧牲奉獻之精神令人敬佩，其「燃燒自己、照亮別人」之用心令人尊崇！莉萍老師帶領的 103 學年度理監事更是這樣值得推崇的優良教師團隊，不僅堅定執著用心規畫讓全校老師提升教學品質，更積極以自然與科學領域團隊共備教學模組分享至各領域或學年，努力從事教學創新，提昇品質、追求卓越，贏得同仁及家長之肯定。教師專業素養的提昇，是莘莘學子的福氣！莉萍老師帶著教師會理監事群師律己甚嚴，他們不僅時時追求專業成長，自發性的進行教育專業研究，更善於帶領同仁從事教師專業社群的運作，靈活運用自然與科學教學活動，有效的提昇小朋友的自然與科學的學習能力。

莉萍老師帶領「古亭總鋪師」教專社群老師們，在 2011 年規劃教師增能計畫，與社會科及資訊課程協同教學，共同設計跨領域校本特色課程，教學主題是：「2011 春天在古亭－喚醒青梅好滋味」，課程實施中學生從資料蒐集、動手操作到品嚐成

果，真正符合了日本教育大師佐藤學：「真正的教育是所有人在一起學習」！在莉萍老師這位大廚用心積極的引領下，所有社群成員將一路的籌劃課程、設計課程、實施課程、享受課程的成果，通通記錄下來。彙整資料參與臺北市教學卓越的競賽，榮獲臺北市複選的九大作品，成果不凡！在 2012 年「古亭總鋪師」從大自然出發，與荒野協會合作談論自然寫作，結合低年級的數學課程，邀請外校社群教師加入「古亭總鋪師」的行列，且與他校教學相互討論與分享，並舉辦校外實地觀摩踏查活動，將原本是自然領域教師團隊，延伸到中年級社會領域教師、低年級數學領域教師、中年級資訊課程教師。教師團隊的努力開創豐碩的成果，老師的用心深耕專業的素養，積極的專業發展帶動古亭教師專業品質的提昇，莉萍老師以身作則，積極帶領社群用心投入，功不可沒，著實的令人敬佩與欣喜。

2013~2014 年「古亭總鋪師」結合二維條碼 QR-Code「古亭校園植物網」在王莉萍老師的掣劃主導之下，透過跨領域社群成員的分工合作，用心規劃執行，經過二年的資料彙整、分類、攝影、繪圖、學習單撰寫……等前置作業，也經過多次的意見交流、對話聚焦，完成了古亭校園植物網的建置目標！綜上，莉萍老師帶領的教師會團隊確實發揮教育工作者最偉大的種子效果，古亭教師會帶領群師同仁積極發展教師專業，進行創新教學，促進教育優質發展，可謂教育之尖兵，其認真用心積極投入的教育熱忱，令人敬佩，足堪表率！